

“泰利”不走寻常路

18号台风路径变化,江苏明晚开始风力加大

台风一变化,江苏的天气也跟着变了。今年第18号台风“泰利”就是个不安分的孩子。中央气象台表示,由于北调明显,“泰利”很可能从福建北部到浙江一带登陆,也可能不登陆,从浙江附近的海面直接北上。而江苏受到的影响,也变成了以风为主,雨水推迟。9月14日夜到16日,江苏会有6到8级大风。同时,后期受外围影响,部分地区有阵雨。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑



昨天南京终于放晴,蝴蝶在花枝上飞舞

现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

9月12日,江苏全省迎来了久违的晴好。不过,部分地区出现了浓雾。所幸,太阳升起后,雾气很快就散了。天气一转好,气温就上来了。午后,全省最高气温都在25℃以上。由于水汽充沛以及辐射降温作用影响,今天早晨还会有雾。江苏气象提醒,全省大部分地区会有雾或浓雾,能见度降低,早上出门的人,还是要多注意。

原本预报,受第18号台风“泰利”影响,江苏9月14日就开始迎来风雨。但这个台风不走寻常路,路径预报较前期调整较大,发生了新变化。江苏受到的风雨影响也要变化。中央气象台预报,“泰利”9月12日14时距浙江省舟山市东南方向约1110公里,目前正在以25公里每小时的速度朝西北方向移动。台风专家表示,“泰利”已经是台风级别,未来很有可能发展成为今年以来首个超强台风。而另一方面,9月12日下午,第19号台风也已经生成。未来双台风之间的相互作用,会对“泰利”的移动速度、强度、路径造成影响。所以“泰利”之后会往哪儿走,还有不确定性。专家表示,“泰利”有可能在9月14日夜到15日早晨,在福建北部至浙江一带沿海登陆,但也有可能不登陆,于15日在浙江近海北上。

由于路径调整,此次台风将主要带来风的影响,9月14日风就逐渐增大了。江苏气象预报,9月14日夜到16日,陆上将有5到8级大风。对比之下,雨的影响反而小了。江淮之间东部和苏南地区有阵雨。不过,东南部地区的小伙伴们还是要注意,你们那儿可能有大到暴雨。

南京三日天气

今天 多云,东北风4到5级,20~29℃

明天 多云,19~28℃

后天 多云到阴,部分地区有阵雨,21~28℃

南京市级机关大院国庆再次开放

计划接待约800人,今起即可预约

快报讯(见习记者 耿朴凡 记者 鹿伟)现代快报记者了解到,10月1日,南京市市级机关大院将第十二次向公众开放,计划接待约800名社会各界民众。9月13日起,想要前往参观的市民就可以进行预约登记。

本次活动共安排8个参观场次,具体开放时间为2017年10月1日上午8:40-11:30,下午1:

30-4:10。想要参观的市民需要提前进行预约登记,9月13日至9月15日为活动统一预约登记时间。

具体预约登记方式如下:

一是街道预约登记,南京市民凭《户口簿》到户籍所在地的街道办事处(镇)办理预约登记手续。

二是网上预约登记,市民登

录南京机关事务网(<http://glj.nanjing.gov.cn/>),按网上提示进行预约登记。

三是旅行社预约登记,对工作、生活、学习在南京的新南京人,可以凭本人身份证、居住证或其他有效证件到中北友好国际旅行社(地址:南京市湖北路100号,联系电话:025-83285059)办理预约登记手续。

卤菜汁、油污弄脏路面咋办?

南京城管给路边摊加“脚垫”

快报讯(记者 徐岑)街边的卤菜摊、小吃摊,产生的卤汁、油污对道路地面造成了破坏。9月12日,现代快报记者从南京市城管局了解到,六合区创新了一个做法,给小摊点铺上塑胶“脚垫”,撤摊时再拿走,路面一下子干净了很多。

9月12日上午11时左右,六合城建广场附近,刘国辉师傅的卤菜摊已经忙上了。砧板上已经剁了几次卤菜,卤汁随着砧板、脚架一直往下滴。不过,却没滴到地上,都滴在了一块银灰色塑胶板上。这块塑胶板两米长宽,刚刚好覆盖一个摊点的经营活动范围。

“有了这个塑胶垫,大大减轻了我们环卫工人的负担。”六合洁城公司副总经理刘峰介绍,以前地上滴的都是油,环卫工每三天就要彻底清扫一次。“两个环卫工配合一台高压冲洗车,倒上洗衣粉、用

刷子使劲刷,很费劲。”用上了“脚垫”后,就不需要环卫工人定期清理了。

“每天早上出摊的时候,就铺好。中午休摊,就用布擦一下油污。晚上撤摊的时候,再带走,回家用洗衣粉、水洗干净,第二天再用。”刘国辉表示,卖卤菜的时候,的确会有汁水溅到地上,多了一块“脚垫”,确实干净了,这样也减轻了环卫工人的负担。

记者了解到,六合主城区13个临时疏导摊点都已安装了“脚垫”。每块“脚垫”免费提供给摊主,由他们保管。如果人为损坏,需要照价赔偿。六合区城管局表示,城管网格巡查或环卫工人也会对铺设的“脚垫”情况进行监督,如果地面再出现油污,将按照城市管理相关法律法规进行行政处罚,最高会罚200元。城管部门表示,如果试点效果好,将铺开推广。



卤菜摊铺上塑胶脚垫

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑 摄

江苏下月起 提高困难人员大病保险待遇

快报讯(记者 项凤华)9月12日,江苏省人社厅、省财政厅、省民政厅、省扶贫工作领导小组办公室联合下发通知,做好医疗救助对象、建档立卡低收入人口等困难群体(以下简称困难人员)医疗保障工作,减轻困难人员医疗费用负担,助力打赢脱贫攻坚战。《通知》自2017年10月1日起执行。

《通知》要求,各地全面给予最低生活保障家庭成员、特困供养人员,具有当地户籍的临时救助对象中的大重病患者,享受民政部门定期定量生活补助费的20世纪60年代精减退职职工,重点优抚对象,享受政府基本生活保障的孤

儿,设区的市、县(市、区)总工会核定的特困职工等7类重点医疗救助对象参加城乡居民基本医疗保险个人缴费部分全额资助。对建档立卡低收入人口及地方拓展的医疗救助对象参加城乡居民基本医疗保险个人缴费部分由财政给予适当补贴,确保困难人员应保尽保。

同时,提高困难人员大病保险待遇。完善城乡居民大病保险,通过降低起付线和提高报销比例的方式实行精准支付,即将困难人员大病保险起付线比普通参保患者降低50%,各报销段报销比例比普通参保患者提高5到10个百分点。

“两岸一家亲·苏台交流合作30周年”主题征文选登

编者按:今年5月,现代快报联合江苏省政府台湾事务办公室,推出“两岸一家亲——苏台交流合作30周年”主题征文及史料征集活动,受到各界关注。今天刊登第四篇优秀来稿。

我深爱的故乡【节选】

美不美,家乡水;亲不亲,故乡人;常州武进,是我日思夜想,深深眷恋的故土。

少小离家老大回,舟摇摇以轻颺,风飘飘而吹衣,问征夫以前路,恨晨光之熹微……这是我此生的心声。思乡似一坛陈年老酒,我已酝酿了数十年,曾走遍天涯海角,却望断归乡路……

我的家在常州局前街娑罗巷(现已无此巷),1948年毕业于武进医院(第一人民医院前身)附属真儒护校(常州卫校前身)。同年随夫婿南下蜜月旅行。谁知道时局突变,被风云裹挟着辗转到了台湾。

从漂泊异乡、言语不通,奋斗至今已60多年,从小姑娘,到已是拥有曾孙的太婆级。回忆当初虽经常书信常州父亲,却常因音讯全无而泪眼望乡。

一年又一年,一把随身携带的常州篦头梳子,将满头的青丝,梳成了一把一把的白发,梳不尽的是千丝万缕的“想家”。我当时甚至想,只要让我回去看一眼,我愿意用自己的性命来交换。

皇天不负苦心人。多年后,一位香港好友到上海带着我的书信找到了日夜思念的父亲的下落。1986年,邀请家父到香港一聚,并约定来年香港再聚。1987年,因早早办好赴港手续,而有幸成为“001号”交流签证持有者,成为第一个拿到台胞证返乡的人。

这些年来,经历从每次返乡的辗转奔波到家乡机场的客运直航,点点滴滴都凝聚着两地有情人的诸多努力与付出……

三十年前与父亲的见面似乎还在眼前,历经手续的繁琐,长途的奔波,与日夜思念的老父亲终于见面了!诉说离别故事,感叹世事沧桑,体会重逢喜悦……一幕幕,一幅幅,一如昨日。重逢激情过后,眼见家园破旧,家人生活清苦,不觉心酸。回忆分离的日日夜夜,不禁悲从中来,一家人相拥,泣不成声……从此,我每年千辛万苦回家团聚,也尽自己所能改善家人的生活。

一晃三十年过去,家乡以惊人的面貌改变着,昔日江南的小桥流水、小巷幽深,如今以摩登高楼大厦替代,广场公园,四季皆景,处处如画……真的难以相信,古老的城市在短短三十年间有如此美丽的蜕变。人民生活个个小康,我的家人、乡邻也早已以车代步,生活富足,这一切都足以告慰父亲的在天之灵。老父亲要是再活几年,晚年生活定将更加精彩。而这,也是我心头一大遗憾。

漂泊异乡越久,回乡之心越增,亲乡之心越浓,因此买下文享小屋作为叶落归根之居所。

岁月催人老。如今两鬓渐白,青丝渐稀,不免感怀岁月蹉跎。一年年的经历,都成回忆。年过八十真的百味杂陈,叹!八十人生,无法求全,过去的路,无法抹去;以后的日子,只有缓缓而乏力地与岁月拔河。愿人民生活更好,也期许自己学习苏东坡,在晴时多云阵雨中从容地吟啸徐行。

我觉得一天很短,来不及拥抱清晨就已经手握黄昏!我觉得一年也短,短得来不及品味殷红蜜绿,就要打点素裹霜霜!我觉得一生更短,短得来不及享用美好年华就已经身处暮年!世界在变,但我对故乡的情不会变。我很感谢常州乡亲对我的抬爱。在此,我要大声对你们说我对你们的感谢!感恩!直到永远……

作者:周纯娟 常州武进人,84岁,1987年首批获签台胞证回乡探亲第一人。